

गौरवशाली भारत

दिल्ली से प्रकाशित

R.N.I. NO. DELHIN/2011/38334 वर्ष- 11, अंक- 61 पृष्ठ - 08, नई दिल्ली, बुधवार, 01 सितम्बर 2021, मूल्य रु. 1.50

असम में बाढ़ की स्थिति पर पीएम मोदी ने सीएम सरमा से की चर्चा, दिया हर संभव मदद का भरोसा



नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा से राज्य में बाढ़ की स्थिति की जानकारी ली और केन्द्र सरकार की ओर से हर संभव मदद का आश्वासन दिया। असम के कई हिस्से बाढ़ से प्रभावित हैं। असम में बाढ़ संबंधी घटनाओं में दो लोगों की जान जा चुकी है जबकि 17 जिलों में प्राकृतिक आपदा से 3.63 लाख से अधिक लोग प्रभावित हुए हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने ट्वीट किया, असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा से बात की और राज्य में बाढ़ की स्थिति के बारे में जाना। स्थिति से निपटने के लिए केन्द्र की ओर से हर संभव मदद का आश्वासन दिया है। मैं प्रभावित क्षेत्रों में रहने वाले भी लोगों की सुरक्षा और



कुशलता की कामना करता हूँ। राज्य के बारपेटा, विश्वनाथ, कछार, चिरांग, दरांग, धेमाजी, धुबरी, डिब्रूगढ़, गोलाघाट, जोरहाट, कामरूप, पश्चिम कार्बी आंगलोंग, लखीमपुर, माजुली और मोरीगांव प्रभावित जिलों में शामिल हैं। मुख्यमंत्री सरमा ने भी प्रधानमंत्री से बात करने की जानकारी देते हुए सोशल मीडिया पर लिखा, आदरणीय प्रधानमंत्री जी ने आज फोन पर बाढ़ की स्थिति के बारे में जानकारी हासिल की और आपदा से निपटने के लिए असम को हर संभव मदद देने का आश्वासन दिया है।

केरल कांग्रेस में रार पर घिरे राहुल गांधी के करीबी



नई दिल्ली, एजेंसी। पंजाब, राजस्थान और छत्तीसगढ़ में आंतरिक कलह के बाद अब केरल में भी कांग्रेस में रार शुरू हो गई है। पार्टी की स्टेट यूनिट में सचिव के पद से हटाए गए पीएस प्रशांत ने अब महासचिव केसी वेणुगोपाल पर टीकरा फोड़ा है। उन्होंने मंगलवार को कहा कि पार्टी को केरल यूनिट में जो भी कलह है, उसकी मुख्य वजह केसी वेणुगोपाल ही हैं। उन्होंने केसी वेणुगोपाल पर आरोप लगाते हुए सोमवार को राहुल गांधी को खत लिखा था। इसमें उन्होंने कहा था कि केरल समेत कई राज्यों में कांग्रेस की हार की वजह केसी वेणुगोपाल ही हैं। मीडिया से बात करते हुए पीएस प्रशांत ने कहा कि पलक्कड़ जिले की कांग्रेस यूनिट के अध्यक्ष रहे एवी गोपीनाथ ने भी केसी वेणुगोपाल की वजह से ही पार्टी छोड़ी थी। दरअसल वेणुगोपाल जिले स्तर की राजनीति में भी दखल दे रहे थे और उसके चलते ही उन्होंने पद से इस्तीफा दे दिया था। कांग्रेस से निष्कासित नेता ने कहा कि केरल में संगठन में पैदा हुई समस्याओं की मुख्य वजह केसी वेणुगोपाल ही हैं। उनकी वजह से ही पलक्कड़ जिले के प्रेसिडेंट एवी गोपीनाथ ने भी पार्टी छोड़ दी थी। उन्होंने आरोप लगाया कि केरल में ऐसे किसी भी व्यक्ति को कोई पद नहीं

मिलता है, जिसकी व्यक्तिगत तौर पर वेणुगोपाल से निष्ठा न हो। पीएस प्रशांत ने दावा किया कि राष्ट्रीय स्तर पर भी कांग्रेस को केसी वेणुगोपाल के चलते समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। उन्होंने कहा कि वेणुगोपाल में संगठन की क्षमता नहीं है और उनके चलते ही समस्याएं पैदा हो रही हैं। प्रशांत ने कहा, 'गोवा, छत्तीसगढ़, पंजाब या फिर कोई भी राज्य हो, पार्टी को केसी वेणुगोपाल की स्किल कमजोर होने की वजह से समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। पंजाब में नए बने प्रदेश अध्यक्ष सीएम के खिलाफ काम कर रहे हैं। वेणुगोपाल का काम सिर्फ यही नहीं है कि जब राहुल गांधी केरल आए तो वह उनकी कार में सवार रहें। उनका काम पार्टी को मजबूत करना है। इसीलिए मैंने राहुल गांधी को खत लिखा था।' अपने लेटर में प्रशांत ने आरोप लगाया था कि केसी वेणुगोपाल बीजेपी के एजेंट के तौर पर काम कर रहे हैं। पार्टी से निकाले जाने को लेकर उन्होंने कहा कि मैंने 30 सालों तक कांग्रेस के लिए काम किया है। एक भी पार्टी के खिलाफ कोई बयान जारी नहीं किया। सोमवार को केरल कांग्रेस के चीफ के. सुधाकरण ने बताया था कि प्रशांत को गलत आरोप लगाए जाने पर पार्टी से बाहर किया जा रहा है।

खबर एक नजर

सऊदी अरब में एयरपोर्ट पर ड्रोन अटैक, 8 लोग हुए जखमी; प्लेन को पहुंचा नुकसान



दुबई, एजेंसी। सऊदी अरब के दक्षिण-पश्चिम में आभा एयरपोर्ट पर ड्रोन से हमला किया गया है। इस हमले में 8 लोग घायल हुए हैं जबकि एक यात्री प्लेन के नुकसान पहुंचा है। यमन में शांति युद्ध के बीच सऊदी अरब पर यह ताजा हमला है। ड्रोन से हुए इस हमले की अभी तक किसी ने जिम्मेदारी नहीं ली है। इस एयरपोर्ट को पिछले 24 घंटे में दूसरी बार निशाना बनाया गया है। इससे पहले हुए हमले में कोई हताहत नहीं हुआ था। दि एसीएट प्रेस की रिपोर्ट के मुताबिक यमन में ईरान समर्थित शिया विद्रोहियों से लड़ने वाले सऊदी नेतृत्व वाले सैन्य गठबंधन ने हमले के बारे में विस्तार से नहीं बताया साथ में घायलों के बारे में भी कोई जानकारी नहीं दी। यह कहने से परे कि उसके बलों ने विस्फोटक ड्रोन को हवा में उड़ान देकर तोड़ दिया था। 2015 से, सऊदी के नेतृत्व वाले सैन्य गठबंधन से जुड़े यह यमन के हथौथी विद्रोहियों ने सऊदी अरब के भीतर सैन्य प्रतिष्ठानों और महत्वपूर्ण तेल बुनियादी ढांचे के साथ अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डों को निशाना बनाया है।

राज्यों और केन्द्र शासित प्रदेशों को 64.36 करोड़ से अधिक कोरोना वैक्सीन उपलब्ध कराई गई: केन्द्र

नई दिल्ली, एजेंसी। केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने मंगलवार को बताया कि राज्यों और केन्द्र शासित प्रदेशों को कोविड-19 रोधी टीकों की अब तक 64.36 करोड़ से अधिक खुराक प्रदान की जा चुकी है। इसके अलावा, राज्यों और केन्द्र शासित प्रदेशों (यूटी) को 14,94,040 खुराक की आपूर्ति की जाएगी। मंत्रालय ने कहा 5,42,30,546 खुराकें अभी भी राज्यों और केन्द्रशासित प्रदेशों के पास उपलब्ध हैं। केन्द्र सरकार पूरे देश में कोविड-19 टीकाकरण की गति को तेज करने और इसके दायरे का विस्तार करने के लिए प्रतिबद्ध है। मंत्रालय ने कहा कि अधिक टीकों की उपलब्धता और राज्यों व केन्द्र शासित प्रदेशों की टीकों की आवश्यकता को पूरा करने के लिए पहले से कदम उठाकर टीकाकरण अभियान को तेज किया गया है, ताकि वे बेहतर योजना बना सकें और टीका आपूर्ति श्रृंखला को सुव्यवस्थित कर सकें। मंत्रालय ने कहा कि राष्ट्रव्यापी टीकाकरण अभियान के तहत सरकार राज्यों और केन्द्र शासित प्रदेशों को मुफ्त में कोविड-19 टीके उपलब्ध करा रही है।

अफगान में यूएस के 20 साल के सैन्य अभियान का अंत

नई दिल्ली, एजेंसी। अफगानिस्तान में 20 साल तक लंबे युद्ध के बाद अमेरिका ने अपनी आखिरी उड़ान भर ली है। अमेरिकी 31 अगस्त तक अपनी सारी सेना अफगानिस्तान से हटाने वाला था लेकिन तालिबान को दी डेडलाइन से पहले ही उसने देश में अपनी सैन्य उपस्थिति खत्म कर दी है। अमेरिका के आखिरी विमान सी-17 ने 30 अगस्त की दोपहर को काबुल के हामिद करजई एयरपोर्ट से उड़ान भरी जिसके साथ ही अफगानिस्तान अब अमेरिकी सेना मुक्त हो गया है। अमेरिका ने जाने से पहले घोषणा कर इस बात की जानकारी दी और कहा कि अपनी पूरी वापसी और सैन्य मिशन की समाप्ति की घोषणा करता है। यूएस सेंट्रल कमांड के प्रमुख जनरल केनेथ मैकेजी ने 20 साल से मौजूद उनकी सैन्य उपस्थिति अब खत्म हो गई है। उन्होंने अपने कमांडरों को

धन्यवाद देते हुए कहा कि कमांडरों ने बिना किसी और अमेरिकी की जान गंवाए अफगानिस्तान से अपनी निकासी पूरी की। अमेरिका ने 14 अगस्त के बाद अफगानिस्तान से कुल 123,000 लोगों को निकाला है। इन्होंने अमेरिकी नागरिक, अमेरिकी सहयोगी और अमेरिकी सहयोगी रहे अफगान नागरिक शामिल थे। यह अमेरिका का अब तक का सबसे बड़ा एयरलिफ्ट मिशन था। बाइडेन ने कहा कि 31 अगस्त को दोपहर वह अफगानिस्तान में अपनी उपस्थिति आगे न बढ़ाने के फैसले पर लोगों को संबोधित करेंगे। बता दें कि सैन्य उपस्थिति हटाने के साथ-साथ अमेरिका ने अफगानिस्तान से अपनी राजनयिक उपस्थिति को भी खत्म कर दिया है और अपने दूतावास को कतर में शिफ्ट कर दिया है। अमेरिकी विदेश मंत्रालय ने कहा है कि अमेरिका अफगानिस्तान से निकलने वाले हर अमेरिकी की मदद करेगा। मंत्रालय ने कहा, अफगानिस्तान में अमेरिका का काम लगातार जारी है, हमारी एक योजना है। हम शांति बनाए रखने पर पूरा जोर देंगे। जैसा कि हमने पहले भी किया है। तालिबान को वैधता देने पर अमेरिका ने कहा कि वैधता और समर्थन कमाना पड़ता है। अमेरिकी विदेश मंत्री ब्लिंकेन ने कहा, 'हम जो भी कदम उठाएंगे, वह तालिबान के नेतृत्व वाली सरकार के कहने पर नहीं बल्कि अपनी प्रतिबद्धताओं पर खरा उतरने के लिए किया जाएगा तालिबान अंतरराष्ट्रीय वैधता और समर्थन चाहता है। हमारा संदेश है कोई भी वैधता है और किसी भी समर्थन को कमया जाता है।

जम्मू-कश्मीर में जल्द बनेगी सरकार, जनता के प्रति जवाबदेह होंगे सरकारी अधिकारी: फारुख

श्रीनगर, एजेंसी। जम्मू-कश्मीर में 2018 में हुए पंचायत चुनाव का बहिष्कार करने पर नेशनल काँग्रेस (नेका) प्रमुख फारुख अब्दुल्ला ने अफसोस प्रकट किया है। उन्होंने कहा कि यह हमारी गलती थी। इस चुनाव में नेशनल काँग्रेस को भी हिस्सा लेना चाहिए था। उन्होंने उम्मीद जताई कि जम्मू-कश्मीर में एक सरकार का गठन किया जाएगा, जिसके कार्यकाल में सरकारी अधिकारी, जनता के प्रति जवाबदेह होंगे। उल्लेखनीय है कि जम्मू-कश्मीर से विशेष राज्य का दर्जा वापस लिए जाने के विरोध में नेशनल काँग्रेस (नेका) ने सितम्बर 2018 में पंचायत चुनाव में हिस्सा नहीं लिया था और 2019 में खंड विकास परिषद (बीडीसी) के चुनाव का भी बहिष्कार किया था। संसदीय राज संस्थानों (पीआरआई) को मजबूत करने के लिए आयोजित संसदीय सम्पर्क कार्यक्रम के दौरान फारुख अब्दुल्ला ने उम्मीद जताई कि जम्मू-कश्मीर में जल्द एक सरकार बनेगी, जिसमें अधिकारी, जनता के प्रति जवाबदेह होंगे। फारुख अब्दुल्ला के संबोधन के समय मंच पर उपराज्यपाल मनोज सिन्हा भी मौजूद थे। सिन्हा से पंचायत नेताओं को सुरक्षा प्रदान करने का अनुरोध करते हुए अब्दुल्ला ने कहा कि आतंकवादियों द्वारा उन्हें निशाना बनाया जा रहा है। उन्होंने कहा देश के साथ खड़े राजनेता, आतंकवादियों के निशाने पर हैं और उनकी रक्षा करना देश का कर्तव्य है। सितम्बर 2018 में हुए स्थानीय चुनाव के बारे में नेशनल काँग्रेस के नेता ने कहा मुझे पछतावा है कि मेरी पार्टी ने पंचायत चुनाव नहीं लड़ा। अब्दुल्ला ने जम्मू-कश्मीर प्रशासन के अधिकारियों के प्रति नाराजगी जाहिर करते हुए कहा वे फोन नहीं उठाते जैसे उनके ऊपर कोई भूत मंडरा रहा हो।

जलियांवाला बाग के शहीदों का ऐसा अपमान वही कर सकता है जो शहादत का मतलब न जानता हो: राहुल जलियांवाला बाग परिसर के पुनर्निर्माण पर राहुल ने उठाए सवाल

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने जलियांवाला बाग स्मारक स्थल का पुनर्निर्माण किए जाने के बाद इसकी भव्यता को लेकर सोशल मीडिया में उठ रहे सवालों का हवाला देते हुए मंगलवार को आरोप लगाया कि यह शहीदों का अपमान है और यह वही कर सकता है जो शहादत का मतलब नहीं जानता। उन्होंने ट्वीट किया जलियांवाला बाग के शहीदों का ऐसा अपमान वही कर सकता है जो शहादत का मतलब नहीं जानता। मैं एक शहीद का बेटा हूँ। शहीदों का अपमान किसी कीमत पर सहन नहीं करूंगा। हम इस अभद्र क्रूरता के खिलाफ हैं। कांग्रेस नेता ने यह भी कहा कि जिन्होंने आजादी की लड़ाई नहीं लड़ी, वे उन लोगों को नहीं समझ सकते, जिन्होंने आजादी की लड़ाई लड़ी है। राहुल गांधी ने उस खबर का स्क्रीनशॉट साझा किया, जिसमें कहा गया है कि इस स्मारक स्थल की भव्यता को लेकर सोशल मीडिया में लोगों ने गुस्से का इजहार किया है। उल्लेखनीय है कि पिछले दिनों प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जलियांवाला बाग के पुनर्निर्माण परिसर का उद्घाटन किया है। इस बाग का केन्द्रीय स्थल माने जाने वाले ज्वाल

नायडू ने वैज्ञानिकों से किसी भी महामारी से निपटने के लिए अनुसंधान में तेजी लाने को कहा



नई दिल्ली, एजेंसी। उपराष्ट्रपति एम.वेंकैया नायडू ने आज कोविड-19 महामारी के खिलाफ लड़ाई में डीआरडीओ की एक प्रयोगशाला डिपास (डिफेंस इंस्टीट्यूट ऑफ फिजियोलॉजी एंड एलाइड साइंसेज) के वैज्ञानिकों और अग्रिम मोर्चे पर तैनात कर्मियों के योगदान की सरहना की। इसके अलावा उन्होंने भविष्य में ऐसी किसी भी महामारी से प्रभावी ढंग से निपटने के लिए अपने शोध में तेजी लाने की सलाह दी। उपराष्ट्रपति ने डिपास के लगभग 25 वैज्ञानिकों व तकनीशियनों को उप-राष्ट्रपति निवास में आमंत्रित किया था। उनके साथ डीआरडीओ के अध्यक्ष डॉ. जी सतीश रेड्डी भी थे। उनके साथ बातचीत करते हुए नायडू ने कहा कि महामारी ने अभूतपूर्व स्वास्थ्य संकट पैदा कर दिया है और पूरे विश्व में जीवन व आजीविका को बुरी तरह प्रभावित किया है। इस अवसर पर आगे बढ़ने और कोविड-19 के उपचार और प्रबंधन के लिए विभिन्न स्वदेशी उत्पादों को विकसित करने के लिए डिपास और अन्य डीआरडीओ प्रयोगशालाओं की सरहना करते हुए, उन्होंने कहा कि सार्स-सीओवी-2 के नए रूपों (वेरिएंट) के सामने आने के मद्देनजर भविष्य के किसी भी खतरे से प्रभावी ढंग से निपटने के लिए हमेशा सावधान रहना महत्वपूर्ण है। डॉ. जी सतीश रेड्डी ने उपराष्ट्रपति को कोविड-19 के उपचार व प्रबंधन के लिए स्वदेशी रूप से विकसित डीआरडीओ प्रयोगशालाओं के विभिन्न उत्पादों और उपकरणों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने वैज्ञानिकों व तकनीशियनों को आमंत्रित करने और उनके साथ अपने विचार साझा करने के लिए उपराष्ट्रपति का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर डिपास के निदेशक डॉ. राजीव वार्णेय भी उपस्थित थे।

भारतीय मजदूर संघ ने किया वर्कर्स इन्फॉर्मेशन एंड सपोर्ट सेंटर की शुरुआत

» (एजेंसी) नई दिल्ली। भारतीय मजदूर संघ ने आज ऐतिहासिक कदम उठाते हुए वर्कर्स इन्फॉर्मेशन एंड सपोर्ट सेंटर की शुरुआत की। कांस्टीट्यूशनल क्लब में हुए कार्यक्रम में मुख्य अतिथि केन्द्रीय श्रम एवम रोजगार मंत्री भूपेंद्र यादव, बी एम एस के राष्ट्रीय अध्यक्ष हिरण्मय पंड्या, राष्ट्रीय महामंत्री बिनय कुमार सिंह, प्रदेश अध्यक्ष अनिश मिश्र, प्रदेश महामंत्री डॉ दीपेंद्र चाहर और वर्चुअल माध्यम से जुड़े ई एल ओ की निदेशक मिस डगामर वाल्टर एवम अन्य कई अतिथियों की उपस्थिति में वर्कर्स इन्फॉर्मेशन एंड सपोर्ट सेंटर के अलावा बी एम एस ने अपना पोर्टल एवम मोबाइल एप लॉन्च किया। इस अवसर पर पत्रकारों को संबोधित करते हुए राष्ट्रीय महामंत्री बिनय सिंह ने कहा कि तकनीकी माध्यम से जुड़ कर ज्यादा बेहतर तरीके से मजदूरों की स्थिति में सुधार लाया जा सकता है। केन्द्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव ने इस अवसर पर बी एम एस को बधाई देते हुए सरकार द्वारा उठाए जा रहे श्रमिकों के सुविधाओं की जानकारी दी और संगठित एवम असंगठित क्षेत्रों में कार्यरत मजदूरों के लिए किए जा रहे प्रयासों की सराहना की। दिल्ली प्रदेश के अध्यक्ष एवम वर्कर्स इन्फॉर्मेशन एंड सपोर्ट सेंटर के दिल्ली के कोऑर्डिनेटर अनिश मिश्र ने सभी अतिथियों का स्वागत करते हुए इस व्यवस्था से होने वाले सुविधाओं का उल्लेख किया।



पाकिस्तान ने 2 भारतीय नागरिक को किया रिहा 8 साल से कर रखा था कैद

नई दिल्ली, एजेंसी। पाकिस्तान की एक जेल में करीब आठ साल से बंद दो भारतीय नागरिकों को पाकिस्तान ने सोमवार को वापस बॉर्डर पर सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के हवाले कर दिया। इन दोनों को 'गैरकानूनी तरीके' से सीमा पार करने के आरोप में पकड़ा गया था। 2013 में भारतीय मूल के शर्मा राजपूत और राम बहादुर कश्मीर में नियंत्रण रेखा पार कर पाकिस्तानी क्षेत्र में दखिल हो गए थे। इसके बाद पाकिस्तानी सैनिकों ने उन्हें गिरफ्तार कर लिया था। इसके बाद, जांच में पाया गया कि वे मानसिक रूप से अक्षम हैं और गलती से उन्होंने सीमा पार कर ली थी। अधिकारी ने कहा, 'उनकी तस्वीरें और अन्य सामान भारत के साथ साझा किया गया और भारत के उन्हें अपना नागरिक स्वीकार करने के बाद पाक सैनिकों ने सोमवार को उन्हें बीएसएफ के हवाले कर दिया।' वहीं, करीब एक साल पहले कथित 'जासूसी और गैरकानूनी तरीके' से सीमा पार करने के आरोप में पाकिस्तानी अधिकारियों द्वारा गिरफ्तार किए गए 19 भारतीय नागरिकों के खिलाफ मामला अब भी संघीय समीक्षा बोर्ड के समक्ष लंबित है। पुलिस और सैनिकों ने देश के सुरक्षा अधिनियम और गोपनीय सेवा अधिनियम के तहत 19 भारतीयों को देश के विभिन्न हिस्सों से गिरफ्तार किया था। ये सभी अलग-अलग जेलों में बंद हैं। अधिकारियों ने बताया कि उन्हें संघीय समीक्षा बोर्ड के समक्ष पेश किया गया, जिसमें सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश शामिल थे। संघीय आंतरिक मंत्रालय ने अपने आरोप प्रस्तुत किए और बोर्ड ने उनकी नजरबंदी तब तक के लिए बढ़ा दी, जब तक कि उनके मामलों पर निर्णय आंतरिक मंत्रालय की जांच रिपोर्ट के आधार पर नहीं किया जाता है कि उन्हें मुकदमे का सामना करना चाहिए या उन्हें छोड़ दिया जाना चाहिए।

खांडेकर और केके सिंह रिटायर, एके शाह बने एसीएस

सेवानिवृत्त होने वाले दोनों आईएस 1985 बैच के



अगले माह रिटायर होंगे 1985 बैच के एक और अधिकारी

प्रशासनिक सेवा के वर्ष 1985 बैच के एक और अधिकारी राधेश्याम जुलानिया भी सेवानिवृत्त हो जाएंगे। जुलानिया लंबे समय से लूप लाइन में चल रहे हैं। दो मार्च 2021 से उन्हें मंत्रालय में विशेष कर्तव्यस्थ अधिकारी बनाकर छोड़ दिया गया है। उन्हें कोई महत्वपूर्ण जिम्मेदारी नहीं दी गई। माध्यमिक शिक्षा मंडल अध्यक्ष रहते उनका स्कूल शिक्षा विभाग की प्रमुख सचिव रश्मि अरूण शर्मा से विवाद हो गया था। इस विवाद में श्रीमती शर्मा भारी पड़ी थी। विवाद के घटनाक्रम में मुख्यमंत्री की नाराजगी जुलानिया को भारी पड़ी थी। तब उन्हें अध्यक्ष माध्यमिक शिक्षा मंडल के अध्यक्ष पद से हटा दिया गया था और उन्हें ओएसडी बना दिया गया था। तब से वे लगातार हाशिए में ही बने हुए हैं।

आईपीएस मकवाना स्पेशल डीजी के पद पर हुए पदोन्नत

भोपाल । पुलिस मुख्यालय में अपराध अनुसंधान विभाग सीआईडी में अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक कैलाश मकवाना को शासन ने पदोन्नत कर विशेष पुलिस महानिदेशक (स्पेशल डीजी) बनाने के आदेश जारी किए हैं। मंगलवार को जारी आदेश के अनुसार श्री मकवाना पदोन्नति के बाद सीआईडी, पुलिस मुख्यालय में ही विशेष पुलिस महानिदेशक के रूप में कार्य करते रहेंगे। गौरतलब है कि कैलाश मकवाना 1988 बैच के पुलिस अधिकारी हैं, उन्हें पुलिस विभाग में कई पदों पर रहकर कार्य करने का अनुभव है।



मुख्यमंत्री ने पूर्व राष्ट्रपति स्व. प्रणब मुखर्जी को किया नमन
भोपाल । मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने पूर्व राष्ट्रपति स्व. प्रणब मुखर्जी की पुण्यतिथि पर उन्हें नमन किया। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने निवास पर उनके चित्र पर माल्यार्पण किया। इस मौके पर श्योपुर विधायक सीताराम आदिवासी भी उपस्थित थे। पूर्व राष्ट्रपति स्व. प्रणब मुखर्जी का जन्म 11 दिसंबर 1935 में पश्चिम बंगाल के वीरभूम जिले में हुआ। वे भारत के तेरहवें राष्ट्रपति थे। उन्होंने 25 जुलाई 2012 को भारत के तेरहवें राष्ट्रपति के पद और गोपनीयता की शपथ ली। उन्हें 26 जनवरी 2019 को भारत रत्न से सम्मानित किया गया। श्री प्रणब मुखर्जी ने द कॉलेशन इंडियन: 1996-2012 पुस्तक भी लिखी। उन्होंने प्रमुख आर्थिक और रणनीतिक मंत्रालयों में लंबे समय तक योगदान दिया। श्री मुखर्जी अपने शुरुआती जीवन में वकालत और अध्यापन कार्य सहित पत्रकारिता के क्षेत्र में भी सक्रिय रहे। उनका निधन दिल्ली में 31 अगस्त 2020 को हुआ।



गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा ने पश्चिम-क्षेत्र पुलिस को ऑर्डिनेशन पुलिस कमेटी की बैठक का शुभारंभ किया। बैठक में मध्यप्रदेश के अतिरिक्त राजस्थान, गुजरात, महाराष्ट्र, गोवा और दमन-दीप के पुलिस-महानिदेशक शामिल हुए।

नक्सल समस्या और साइबर अपराध पर राज्यों के बीच गहन चर्चा

भोपाल (एजेंसी)। मंगलवार को पुलिस मुख्यालय में नक्सल समस्या, महिला संबंधी अपराध, अवैध शराब एवं हथियार, साइबर अपराध तथा सीसीटीएनएस में नवाचार जैसे महत्वपूर्ण विषयों पर प्रजेंटेशन एवं विचार-विमर्श हुआ। विचार-विमर्श बैठक में गुजरात, महाराष्ट्र, राजस्थान और गोवा के पुलिस महानिदेशक तथा दमन-दीप एवं दादर नगर हवेली के उप पुलिस महानिरीक्षक शामिल हुए। पश्चिम क्षेत्रीय पुलिस समन्वय समिति की 8 वीं बैठक का वर्युअल शुभारंभ गृहमंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा ने किया और बैठक की अध्यक्षता पुलिस महानिदेशक विवेक जोहरी ने की।

समिति की बैठक का गृहमंत्री डॉ. मिश्रा ने किया शुभारंभ

वर्ष 2015 में प्रधानमंत्री की अध्यक्षता में आयोजित पुलिस महानिदेशक एवं पुलिस महानिरीक्षक सम्मेलन की अनुशांसा के अनुपालन में राज्यों के मध्य पुलिस समन्वय के लिए भारत सरकार द्वारा देश के संपूर्ण राज्यों एवं केंद्र शासित प्रदेशों को पांच गुप्तों में विभाजित किया गया। उनमें से एक गुप्त पश्चिम क्षेत्रीय पुलिस समन्वय समिति है, जिसमें मध्यप्रदेश सहित पांच राज्य एवं एक केंद्र शासित प्रदेश शामिल है। बैठक में अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक अपराध अनुसंधान विभाग, गुप्तवार्ता, साइबर, महिला अपराध, एमसीआरबी, एसटीएफ और ज्वाइंट डायरेक्टर, इंटील्लिजेंस ब्यूरो मप्र उपस्थित रहे।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने सड़क हादसे में प्रदेश के 12 लोगों की मौत पर जताया शोक

भोपाल, (रास)। राजस्थान में हुए सड़क हादसे में प्रदेश के 12 लोगों की मौत पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा, संगठन महामंत्री सुरेश भगत एवं सह संगठन महामंत्री हितानंद ने शोक जताया है। प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा ने दुर्घटना में हुई मौतों पर दुख व्यक्त करते हुए कहा कि राजस्थान में हुई एक सड़क दुर्घटना में मध्यप्रदेश के उज्जैन जिले के कई नागरिकों की मौत की दुःखद खबर मिली। ईश्वर दिवंगतों की आत्मा को शांति दे एवं शोककुल परिवजनों को इस वज्रपात को सहन करने की शक्ति दे। श्री शर्मा ने घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की है। श्री शर्मा ने पत्रकों के परिजनों को आर्थिक सहायता एवं घायलों के उपचार का खर्च प्रदेश सरकार द्वारा उठाए जाने संबंधी घोषणा के लिए मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान का आभार प्रकट किया है।

ग्रीष्मकालीन मूंग और उड़द की खरीदी होगी 15 सितंबर तक

मप्र राज्य सहकारी विपणन संघ पंजीकृत कृषकों से उपार्जन के लिए अधिकृत



उपार्जन आगामी 15 सितंबर तक किया जाएगा। श्री पटेल ने बताया कि मंत्रि-परिषद ने प्रदेश में ग्रीष्मकालीन वर्ष 2020-21 एवं विपणन वर्ष 2021-22 में भारत सरकार की प्रधानमंत्री अन्नदाता आय संरक्षण अभियान (पीएमआशा) अंतर्गत प्राइस सपोर्ट स्कीम (पीएसएस) एवं मूल्य स्थिरीकरण कोष (पीएसएफ) में उपार्जन के लिए मंजूरी दी है। उन्होंने कहा कि मंत्रि-परिषद ने प्रदेश में ग्रीष्मकालीन वर्ष 2020-21 एवं विपणन वर्ष 2021-22 के लिए पंजीकृत कृषकों से फसल उपार्जन के लिए मध्यप्रदेश राज्य सहकारी विपणन संघ को अधिकृत किया है। श्री पटेल ने बताया कि इन फसलों का

सीएम आज आगर- शाजापुर- नीमच सौर पार्क के चयनित विकासकों को देंगे लैटर ऑफ अवार्ड

भोपाल (एजेंसी)। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान एक सितंबर को सुबह 10 बजे मिंटो हॉल में आगर-शाजापुर-नीमच सौर पार्क के चयनित विकासकों को लैटर ऑफ अवार्ड देंगे।



नवीन एवं नवकरणीय ऊर्जा मंत्री हरदीप सिंह डोंग की अध्यक्षता में होने वाले कार्यक्रम में ऊर्जा मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर विशिष्ट अतिथि होंगे। चयनित विकासकों में अ वाडा पॉवर, बीमपाव एनर्जी, तलेट्टताई सोलर प्रोजेक्ट, टीपी सौर्या लिमिटेड मुंबई और अल जोमेह एनर्जी एंड वॉटर कंपनी दुबई बचत होगी। राज्य शासन द्वारा परियोजनाओं के लिए भूमि आवंटित कर दी गई है और मार्च 2023 तक उत्पादन का लक्ष्य निर्धारित है।

एनएसयूआई प्रदेश अध्यक्ष पद से इस्तीफे को लेकर कोई शिकवा-शिकायत नहीं : वानखेड़े

भोपाल (एजेंसी)। एनएसयूआई के प्रदेश अध्यक्ष आगर विधायक विपिन वानखेड़े ने अपना पद छोड़ने की घोषणा करते हुए कहा कि इसको लेकर कोई शिकवा शिकायत और नाराजगी नहीं है। वह लंबे समय से एनएसयूआई के प्रदेश अध्यक्ष बने हुए हैं और वे चाहते हैं कि अब नए युवाओं को मौका दिया जाना चाहिए, इसको लेकर प्रक्रिया जारी है और भोपाल में गत दिनों इंटरव्यू भी हो चुके हैं, विपिन वानखेड़े का कहना है कि वह खुद चाहते हैं कि अब नए युवाओं को अवसर मिले।

मप्र एनएसयूआई ने दिया स्पष्टीकरण
मध्यप्रदेश एनएसयूआई की ओर से इस मामले में स्पष्टीकरण दिया गया है कि नए प्रदेश अध्यक्ष को लेकर प्रक्रिया प्रारंभ हो चुकी है, जिसमें विधायक एवं एनएसयूआई प्रदेश अध्यक्ष विपिन वानखेड़े की पूर्ण रूप से सहमति एवं समर्थन है और विपिन वानखेड़े की खर्च की सोच है की नए युवा साथियों को अवसर मिलना चाहिए, किंतु विपिन वानखेड़े ने अभी पद से इस्तीफा नहीं दिया है क्योंकि आप सभी सोशल मीडिया में चल रही इस्तीफे की अफवाहों से गुमराह न हों।

सागरताल को पर्यटन स्थल बनाने मुख्यमंत्री व केंद्रीय मंत्री से आग्रह



भोपाल (एजेंसी)। सिंधिया राजघराने के समय के ग्वालियर स्थित सागरताल को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने के लिए कांग्रेस के नेता पूर्व मंत्री भगवान सिंह यादव ने मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान एवं केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया एवं प्रदेश के सिंचाई मंत्री एवं ग्वालियर के प्रभारी मंत्री एवं ऊर्जा मंत्री से आग्रह किया है। श्री यादव ने एक हजार साल पुराने इस ताल की साफ-सफाई

प्रदेश के सिंचाई मंत्री, ग्वालियर के प्रभारी मंत्री एवं ऊर्जा मंत्री से भी किया निवेदन

कराकर बगीचा लगवाने, ताल में बोट्स डलवाने तथा उसे पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने के बारे में इन नेताओं से आग्रह किया है। गौरतलब है कि श्री यादव ने 25 वर्ष पूर्व इस ताल की साफ-सफाई कराई थी और तत्कालीन मुख्यमंत्री तथा केंद्रीय मंत्री माधवराव सिंधिया को ज्ञापन देकर इसे पर्यटन स्थल का रूप देने का निवेदन किया था।

पीसीसी चीफ 4 सितंबर को करेंगे जिला प्रभारियों के साथ बैठक

भोपाल (एजेंसी)। प्रदेश में कांग्रेस की सरकार भले ही अपनी की नाराजगी को दूर न करने से चली गई हो, लेकिन इसके बाद भी कांग्रेस में फिलहाल सुशासन होता नहीं दिख रहा है। अभी भी जिलाध्यक्ष अपने हिसाब से काम कर रहे हैं, जबकि उनको लेकर कई बार शिकायतें हो चुकी हैं, लेकिन बदलाव के संकेत फिलहाल नहीं दिख रहे हैं। अब कमलनाथ 4 सितंबर को जिलों के बनाए गए प्रभारियों की बैठक लेकर उनसे संगठन को लेकर जानकारी ले सकेंगे।

अभी तक जिले में जाकर क्या किया इसका लेगे फीडबैक

ग्वालियर में कांग्रेस विधायक सतीश सिकरवार ने ग्वालियर पूर्व विधानसभा की विभिन्न समस्याओं को लेकर आंदोलन करने के लिए बुधवार को एक बैठक बुलाई है और उसमें तय किया जाएगा कि कांग्रेस कार्यकर्ता किस तरह से आंदोलन कर भाजपा सरकार पर दबाव बनाएं। वैसे यह काम शहर कांग्रेस का है, लेकिन इस काम को विधायकों ने अपने हाथ में ले लिया है।



सीढ़ियां चढ़ते हुए देश और प्रदेश का नाम रोशन करेंगे। इसकी चर्चा वह अक्सर किया भी करते थे। श्री लाहोटी के उच्च न्यायालय में जज बनने के बाद श्री माहेश्वरी ने 1988 में श्री लाहोटी चेंबर से अलग कर सेल्फप्रोविडेंट शुरू की श्री माहेश्वरी ने गणेश कॉलोनी के अपने एक छोटे से कमरे नुमा ऑफिस से अपनी वकालत की शुरुआत की थी।

मप्र के मूल निवासी जस्टिस जीतेन्द्र कुमार महेश्वरी बने सुप्रीम कोर्ट के जज

अपनी अलग कार्य शैली और ऐतिहासिक फैसलों के लिए जाने जाते हैं जस्टिस माहेश्वरी

हाईकोर्ट के पूर्व जज लाहोटी भी करते थे तारीफ

भोपाल (एजेंसी)। यूं तो मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट में अन्य प्रदेशों के 9 नए जजों ने शपथ ग्रहण की, लेकिन यह शपथ ग्रहण समारोह (मध्य प्रदेश) के लिए खास रहा। दरअसल प्रदेश के मुरैना जिले की जौरा तहसील के गौरव जे के माहेश्वरी ने भी सुप्रीम कोर्ट में जज के रूप में शपथ ली। श्री माहेश्वरी की शिखरस्थ के बारे में बात की जाए तो बेहद मिलनसार और मुदरभाषी हैं। वह जहां भी रहे अपनी अनूठी कार्यशैली के लिए पहचाने गए। अपने कार्यकाल में ऐतिहासिक फैसलों दिए। पंचवीं से पंचवीं मामलों की सुनवाई की और फैसलों में वैल्यू एड की है। श्री माहेश्वरी का यह सफर ग्वालियर की गणेश कॉलोनी से आरंभ हुआ था।



साधारण परिवार में जन्मे श्री माहेश्वरी बचपन से ही कुशाग्र बुद्धि और लगनसार व्यक्ति थे। इनकी लगन और मेहनत से हाईकोर्ट में पूर्व जज रहे आरसी लाहोटी इतने प्रभावित थे कि 1983 में इनके एलएलबी करने के बाद ही इन्होंने अपने यहां लाहोटी चेम्बर में ही यह एहसास हो गया था कि यह होनहार युवक जिंदगी में कामयाबी की

जिस कॉलेज में रहे अटलजी, उसी के छात्र रहे माहेश्वरी, मुरैना जिले की जौरा तहसील में 29 जून 1961 को श्री माहेश्वरी का जन्म स्व. सुरज मल माहेश्वरी के यहां हुआ। उनकी माता श्रीमती मोहन घ्यारी माहेश्वरी हैं, जिनका साथ और आशीर्वाद श्री माहेश्वरी पर हमेशा बना रहा, वे अपने चार भाईयों में सबसे छोटे हैं। सबसे बड़े भाई कौशल कुमार माहेश्वरी जो कि जौरा के वरिष्ठ वकील थे, जिनका स्वर्गवास हो चुका है। दूसरे नंबर पर विष्णु कुमार माहेश्वरी और तीसरे नंबर पर डॉ. रवि कुमार माहेश्वरी हैं, जिन्होंने भाई के साथ-साथ एक अच्छे दोस्त का भी रोल निभाया है। श्री माहेश्वरी की धर्म पत्नी उमा माहेश्वरी हैं, जिन्होंने श्री की जिम्मेदारियां उठाते हुए हर कदम पर पूरा साथ दिया। बेटे मनु माहेश्वरी जो एक काबिल वकील हैं और वर्तमान में इंडोर हाईकोर्ट में प्रैक्टिस कर रहे हैं और बेटी दीक्षा माहेश्वरी कोम्पिटिव एजाम की तैयारी कर रही हैं। माहेश्वरी ने ग्वालियर के पतिहासिक महारानी लक्ष्मी बाई कॉलेज से बीए एलएलबी 1980 में किया है, इसी कॉलेज से देश के प्रधानमंत्री रहे स्वर्गीय अटल बिहारी वाजपेयी ने भी शिक्षा ग्रहण की थी।

हाईकोर्ट में रात 8 बजे तक करते थे काम

माहेश्वरी अपनी योग्यता, कड़े परिश्रम, ईमानदारी और तीक्ष्ण बुद्धि के बल पर 25 नवंबर 2005 को मध्यप्रदेश उच्च न्यायालय में जज बने। यहां भी इनके काम करने का अंदाज अलग ही नजर आया। रात 8 बजे तक एक-एक दिन में सैकड़ों फाइलों इन्सपेक्शन ऑफ करके सबसे अधिक और तेज काम करने वाले जजों की सूची में उनका नाम शामिल हो गया। आपके काम करने की शैली इतनी अधिक लोकप्रिय हुई कि सुप्रीम कोर्ट तक भी इनकी शैली की चर्चा होने लगी। इसके बाद 7 अक्टूबर 2019 को आंध्र प्रदेश में चीफ जस्टिस बने और 6 जनवरी 2021 को सिविकम के चीफ जस्टिस बने। इसी क्रम में आगे बढ़ते हुए मंगलवार को जस्टिस माहेश्वरी को सुप्रीम कोर्ट के जज की कुर्सी तक पहुंचा दिया।

आईपीएल के अगले सत्र में दो नई टीमों से ही बीसीसीआई को मिलेंगे 5 हजार करोड़!

आठ की जगह दस टीमों उतरेंगी, 60 की जगह 74 मैच होंगे

मुंबई, एजेसी। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) को आईपीएल के अगले सत्र में अच्छी खासी कमाई की उम्मीद है। इसका कारण यह है कि आईपीएल 2022 में आठ की जगह दस टीमों उतरेंगी। ऐसे में उसे दो नई टीमों से ही 5 हजार करोड़ मिलने की उम्मीद है। बीसीसीआई ने एक टीम का आधारमूल्य ही करीब 2 हजार करोड़ रुपये रखा है। ऐसे में उसे दो टीमों से करीब 5 हजार करोड़ रुपये मिल सकते हैं। दो टीमों बढ़ने के कारण अगले सत्र से 60 की जगह 74 मैच खेले जाएंगे। इसके लिए आईपीएल गवर्निंग काउंसिल की बैठक के दौरान बोली प्रक्रिया को अंतिम रूप दिया गया। अब तक मिली जानकारी के अनुसार कोई भी कंपनी 75 करोड़ रुपये देकर बोली दस्तावेज खरीद सकती है। पहले 2 नई टीमों का आधार मूल्य 1700 करोड़ रुपये रखने पर विचार किया जा रहा था पर इसके बाद आधार



मूल्य 2000 करोड़ रुपये कर दिया गया है। जानकारी के अनुसार यदि बोली प्रक्रिया योजना के अनुसार आगे बढ़ी तो बीसीसीआई को कम से कम 5000 करोड़ रुपये का लाभ होगा, क्योंकि कई कंपनियां बोली प्रक्रिया में रुचि दिखा रही हैं। ऐसे में बोर्ड को कम से कम

5000 करोड़ रुपये मिलने की उम्मीद है। अगले सत्र में आईपीएल में 74 मैच होंगे और यह सभी के लिए लाभ की बात रहेगी। गौरतलब है कि सालाना 3000 करोड़ रुपये या इससे अधिक काटन ओवर रखने वाली कंपनियों को ही बोली प्रक्रिया में शामिल होने की अनुमति दी जाएगी। यही नहीं बीसीसीआई कंपनियों के समूह को भी टीम खरीदने के लिए अनुमति देने की योजना बना रहा है। इससे बोली प्रक्रिया और अधिक रोचक बन जाएगी। सूत्र ने कहा, 'मुझे लगता है कि तीन से अधिक कंपनियों को समूह बनाने की अनुमति नहीं दी जाएगी, लेकिन यदि तीन कंपनियों साथ में आकर एक टीम के लिए बोली लगाना चाहती हैं तो ऐसा करने के लिए उनका स्वागत है।' नई टीमों के लिए जो आधार स्थल रखे गये हैं उनमें अहमदाबाद, लखनऊ और पुणे भी शामिल हैं।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने स्वर्ण विजेता सुमित अतिल को बधाई दी

उनका यह प्रदर्शन युवाओं को प्रेरित करेगा

नई दिल्ली, एजेसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने टोक्यो पैरालिंपिक खेलों में स्वर्ण पदक विजेता भाला फेंक खिलाड़ी सुमित अतिल को बधाई दी है। प्रधानमंत्री ने सुमित से फोन पर बात की और कहा कि उनका ऐतिहासिक प्रदर्शन देश के युवाओं को बेहतर प्रदर्शन के लिए प्रेरित करेगा। सुमित ने सोमवार को पुरुषों की एफ64 स्पर्धा में विश्व रिकार्ड तोड़ते हुए स्वर्ण पदक जीता था। हरियाणा के सोनीपत के सुमित ने अपने पांचवें प्रयास में 68.55 मीटर दूर तक भाला फेंककर एक नया विश्व रिकार्ड बनाया है। प्रधानमंत्री ने अपने एक ट्वीट में कहा, 'हमारे खिलाड़ियों का पैरालिंपिक में शानदार प्रदर्शन जारी



है। देश को सुमित अतिल के रिकार्ड प्रदर्शन पर गर्व है। स्वर्ण पदक जीतने पर उन्हें बधाई और भविष्य के लिए ढेर सारी शुभकामनाएं। प्राप्त जानकारी के अनुसार प्रधानमंत्री ने अतिल से कहा, 'आपने अपने खेल से देश का नाम रोशन किया है।' उन्होंने अतिल की खेल भावना की भी सराहना की और कहा कि देश के युवा उनसे प्रेरित होंगे। प्रधानमंत्री ने

कहा कि अतिल ने अपने शानदार प्रदर्शन से अपने पूरे परिवार को भी गौरवान्वित किया है। पांच बार विश्व रिकार्ड तोड़कर टोक्यो पैरालिंपिक में स्वर्ण पदक जीतने के बावजूद भारतीय पैरा ओलंपिक खिलाड़ी सुमित अतिल ने कहा कि यह उनका सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन नहीं था और वह इससे बेहतर करके दिखाएंगे। उन्होंने कहा, द्वाइयह मेरा पहला पैरालिंपिक था और प्रतिस्पर्धा कड़ी होने के कारण मैं थोड़ा नर्वस था। उन्होंने कहा, 'मैं सोच रहा था कि 70 मीटर से अधिक का श्रेण जायेगा। शायद मैं 75 मीटर भी फेंक सकता था। यह मेरा सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन नहीं था पर विश्व रिकार्ड तोड़कर मैं खुश हूँ।'

खबर एक नजर

एमपीएल से भारतीय खिलाड़ियों को मिलेंगे अवसर

चेन्नई, एजेसी। मोबाइल प्रीमियर लीग एमपीएल (एमपीएल) शतरंज टूर अगले साल शुरू होगा। एमपीएल से भारतीय खिलाड़ियों के लिये वैश्विक मेल्टवाटर चैम्पियंस शतरंज टूर में भाग लेने के लिये क्वालीफाई करने का अवसर रहेगा। विश्व चैम्पियन मैग्नस कार्लसन द्वारा शुरू किया गया प्ले मैग्नस ग्रुप (पीएमजी) एमपीएल के साथ भागीदारी में नये एमपीएल भारतीय शतरंज टूर का आयोजन करेगा। इस टूर में चार ऑनलाइन टूर्नामेंट होंगे जिसके बाद फाइनल होगा और विजेता को एमपीएल भारतीय शतरंज टूर चैम्पियन 2022 खिताब से सम्मानित किया जायेगा। भारत एकमात्र देश है जिसकी क्षेत्रीय प्रतियोगिता की जायेगी जिससे खिलाड़ियों को एलीट चैम्पियंस टूर में प्रवेश का मौका मिल सकता है जिसकी कुल पुरस्कार राशि इस साल 16 लाख डॉलर की है।

32 महीने से टेस्ट में शतक नहीं लगा पाये हैं पुजारा

लंदन, एजेसी। भारतीय टीम के लिए इंग्लैंड दौरा बल्लेबाजी के लिहाज से अच्छा नहीं रहा है। इस दौरे में स्टाउ बल्लेबाज भी नाकाम रहे हैं। चेतेश्वर पुजारा और उपकप्तान अजिंक्य रहाणे की खराब फॉर्म से टीम को तीसरे टेस्ट में करारी हार का सामना करना पड़ा है। पिछले काफी समय से दोनों ही बल्लेबाज टेस्ट क्रिकेट में नाकाम रहे हैं। पुजारा 32 महीने से टेस्ट क्रिकेट में शतक नहीं लगा सके हैं। वहीं रहाणे 70 टेस्ट पारियों में केवल एक शतक लगा पाये हैं। रहाणे ने मेलबर्न टेस्ट में 112 रनों की पारी खेली थी। रहाणे ने 14 टेस्ट में एक शतक और दो अर्धशतक की बढौलत 630 रन बनाए हैं। पुजारा पिछले 14 टेस्ट में कुल मिलाकर 689 रन बना पाये हैं। इस दौरान उन्होंने 6 अर्धशतक लगाये हैं। पुजारा का टेस्ट औसत भी गिरकर 40 पर आ चुका है। ऐसे में उनकी जगह आक्रामक बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव को मिल सकती है। रहाणे की जगह उप-कप्तानी लेकर रोहित शर्मा को मिल सकती है जो जबरदस्त फॉर्म में चल रहे हैं। रोहित ने जनवरी 2020 के बाद से 10 टेस्ट में 45.17 की औसत से सबसे ज्यादा 768 रन बनाये हैं।



मुंबई क्रिकेट के अनुभवी कोच वासु परांजपे नहीं रहे

मुंबई, एजेसी। मुंबई क्रिकेट के अनुभवी कोच वासु परांजपे का निधन हो गया है। परांजपे 82 वर्ष के थे। उनके परिवार में पत्नी ललिता, दो बेटियां और बेटा जतिन है। मुंबई क्रिकेट संघ के सचिव संजय नाईक और संयुक्त सचिव शाहआलम शेख ने कहा कि मुंबई क्रिकेट संघ परांजपे के दुःखद निधन पर शोक व्यक्त करता है। एमसीए की शीर्ष परिषद के सदस्यों, सदस्य क्लबों और क्रिकेट जगत की ओर से हम उनके निधन पर शोक व्यक्त करते हैं। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान सुनील गावस्कर ने परांजपे के निधन पर शोक जताया है। गावस्कर ने कहा कि मुंबई क्रिकेट के साथ परांजपे छह दशक तक अलग-अलग भूमिकाओं में जुड़े रहे हैं। वह कोच, चयनकर्ता, मॉडरेटर और

सलाहकार भी रहे हैं। मुंबई क्रिकेट को समझने में उन्हें महारथ हासिल थी। परांजपे ने ही गावस्कर को ह्यसनीह उपनाम दिया था। उन्होंने 29 प्रथम श्रेणी मैचों में 785 रन बनाए लेकिन इन आंकड़ों से उनकी महानता बर्बाद नहीं होती। खेल का उनका ज्ञान और खिलाड़ियों की मानसिकता पर काम करने की खूबी उन्हें खास बनाती थी। वह हिन्दी, अंग्रेजी, मराठी और गुजराती धाराप्रवाह बोलते थे। वह दादर यूनिवर्सिटी टीम के कप्तान रहे जहाँ से सुनील गावस्कर और दिलीप वेगसरकर जैसे बल्लेबाज निकले। 1987 विश्व कप से पहले मुंबई में भारतीय टीम की तैयारी के लिए लगाए गए शिविर की देखरेख की जिम्मेदारी उन्हें सौंपी गई थी।



टोक्यो पैरालिंपिक खेलों में जापान के शिनया वाडा पुरुषों की 1500 मीटर रेस में दूसरे स्थान पर रहे।

ओल्ड ट्रैफर्ड में होने वाले अंतिम टेस्ट के बाद संन्यास लेंगे एंडरसन: हार्मिसन

लंदन, एजेसी। इंग्लैंड के पूर्व तेज गेंदबाज स्टीव हार्मिसन ने कहा है कि तेज गेंदबाज जेम्स एंडरसन भारत के खिलाफ जारी इस टेस्ट सीरीज के बाद खेल को अलविदा कहेंगे। 39 साल के एंडरसन अब भी अपनी शानदार गेंदबाजी के कारण मेजबान टीम के मुख्य गेंदबाज हैं। अपनी सिंग्लिंग गेंदों से वह विश्व के शीर्ष बल्लेबाजों को भी परेशान करने की क्षमता रखते हैं। एंडरसन ने अब तक भारत के खिलाफ जारी इस सीरीज में शानदार प्रदर्शन करते हुए तीन टेस्ट में 13 विकेट लिए हैं। भारतीय टीम के कप्तान विराट कोहली सहित सभी शीर्ष बल्लेबाज



उनकी गेंदों के सामान संघर्ष करते नजर आये हैं। भारत और इंग्लैंड के बीच पांचवां टेस्ट ओल्ड ट्रैफर्ड में खेला जाएगा। यह एंडरसन का घरेलू मैदान भी है। ऐसे में इस गेंदबाज के लिए घरेलू दर्शकों के सामने संन्यास लेना एक अच्छा अनुभव रहेगा। एंडरसन ने इससे पहले कहा था कि वह एंशेज सीरीज में खेलेंगे, जिससे प्रशंसकों में उनके संन्यास को लेकर

संशय बना हुआ है। वहीं इसपर हार्मिसन ने कहा, 'मुझे लग रहा है एंडरसन ओल्ड ट्रैफर्ड टेस्ट के बाद रिटायर हो जाएंगे।' उन्होंने आगे कहा, 'मुझे नहीं लगता कि एंशेज सीरीज में वह खेलेंगे। मुझे लगता है कि वह बस इसे देख सकते हैं और स्टैंडिंगम जा सकते हैं। अगर मैं ओवल में जाता हूँ और अंतिम ओल्ड ट्रैफर्ड टेस्ट में खेलेना का मौका मिलता है और उसमें भी विराट कोहली जैसे बल्लेबाज के खिलाफ गेंदबाजी करते हुए संन्यास लेने का अवसर मिलता है तो इससे अच्छा और क्या हो सकता है।'

टोक्यो पैरालिंपिक: भारत के राकेश व्यक्तिगत क्वांटड तीरंदाजी के क्वार्टर फाइनल में हारे

टोक्यो, एजेसी। भारतीय तीरंदाज राकेश कुमार टोक्यो पैरालिंपिक खेलों की तीरंदाजी प्रतियोगिता में हार के साथ ही बाहर हो गये हैं। राकेश की पुरुष व्यक्तिगत क्वांटड मुकाबले के क्वार्टर फाइनल में चीन के अल झिनलियांग ने 143-145 से हराया। राकेश पहले सेट में ही 29-30 से पीछे थे। इसके बाद राकेश ने मुकाबले में वापसी के कई प्रयास किये पर चीनी तीरंदाज ने उनपर पानी फेर दिया। राकेश ने पहले, तीसरे और पांचवें सेट में 29 का स्कोर बनाया हालांकि दूसरे और चौथे सेट में वह 28 का स्कोर ही बना पाये जिसका उन्हें नुकसान भी उठाना पड़ा। वहीं दूसरी ओर चीनी खिलाड़ी ने पहले सेट में अच्छी शुरुआत करने के बाद अपनी लिय बनाये रखी। चीनी खिलाड़ी झिनलियांग ने तीसरे सेट में 28 अंक हासिल किये। राकेश ने इससे पहले एलिमिनेशन दौर में स्तोवाकिया के मारियान मीसाक के खिलाफ पहले दो सेट में पिछड़ने के बाद शानदार वापसी करते हुए 140-137 से जीत दर्ज करके क्वार्टर फाइनल में स्थान बनाया।



पाकिस्तान-न्यूजीलैंड सीरीज को देख सकेंगे 25 फीसदी दर्शक

कराची, एजेसी। पाकिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच होने वाली क्रिकेट सीरीज के दौरान 25 फीसदी दर्शकों को भी स्टैंडियम में प्रवेश की अनुमति रहेगी। पाक के नेशनल कमांड एंड ऑपरेशन सेंटर (एनसीओसी) ने इस श्रृंखला के दौरान मैदान पर 25 फीसदी दर्शकों की मौजूदगी को मंजूरी दे दी है। एनसीओसी को इस घोषणा के अनुसार लगभग 4500 दर्शकों को एकदिवसीय मैच देखने की अनुमति दी जाएगी, जबकि लगभग 5500 दर्शकों को टी-20 श्रृंखला के लिए मैदान में बैठने दिया जा सकता है, हालांकि मैदान में केवल उन्हें ही प्रवेश दिया जाएगा जिन्हें कोरोना वैक्सीन के दोनो डोज लगे होंगे और जिनके पास कोरोना टीकाकरण का प्रमाण पत्र होगा। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के मुख्य कार्यकारी वसीम खान ने एक बयान में कहा कि दर्शक किसी भी खेल आयोजन का मुख्य सार होते हैं, क्योंकि वे खिलाड़ियों के



लिए उत्कृष्टता, प्रदर्शन और आनंदमय माहौल बनाते हैं। हम पीसीबी को आठ मैचों के लिए 25 फीसदी दर्शकों को आमंत्रित करने की अनुमति दिये जाने से उत्साहित हैं। मुझे भरोसा है कि एनसीओसी के फैसले के बाद बिना टीकाकरण वाले क्रिकेट फॉलोअर अपनी टीकाकरण प्रक्रिया में तेजी लाएंगे, जिससे वे 2003 के बाद से दोनों टीमों के बीच घरेलू मैदान पर पहली श्रृंखला देख सकें।

टोक्यो पैरालिंपिक : भारत की भाविना और सोनल युगल मुकाबले के क्वार्टर फाइनल में हारी

टोक्यो, एजेसी। भारतीय टेबल टेनिस खिलाड़ी भाविना पटेल और सोनल पटेल टोक्यो पैरालिंपिक खेलों के महिला युगल (कक्षा 4-5) के मुकाबले में हार के साथ ही बाहर हो गयीं हैं। भाविना और सोनल को चीन की झोउ यिंग और झोंग बिंयान की जोड़ी ने 0-3 से हराया। भाविना और सोनल को जोड़ी युगल वर्ग क्वार्टर फाइनल मैच में 4-5 और 0-2 से हार गईं। यिंग ने भी क्वार्टर फाइनल के दूसरे दौर में भाविना को तीन सीधे सेटों में हराया इससे भारतीय जोड़ी को कुल मिलाकर 0-2 से हार का सामना करना पड़ा। इस मुकाबले में चीनी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहला गेम 11-4 से जीता। इस मैच में यिंग और बिंयान ने पूरे समय अपना दबदबा बनाये रखा और भारतीय जोड़ी को वापसी का कोई अवसर नहीं दिया। दूसरे दौर में भाविना और सोनल की कुछ अंक हासिल किए पर चीनी पक्ष ने 11-4 से आसानी से जीत दर्ज कर ली। यिंग और बिंयान ने तीसरे दौर में 11-2 से जीत के साथ 3-0 से मैच अपने नाम किया।

घरेलू हॉकी सत्र अक्टूबर से शुरू होगा: हॉकी इंडिया

नई दिल्ली, एजेसी। कोरोना महामारी के कारण अब तक रुका हुआ घरेलू हॉकी सत्र अब अक्टूबर में पहली सब-जूनियर पुरुष राष्ट्रीय अकादमी चैम्पियनशिप से फिर शुरू होगा। हॉकी इंडिया ने घरेलू सत्र में सभी मेजबान राज्य सदस्य इकाई और भाग लेने वाली टीमों को संक्रमण से बचाव के लिए पर्याप्त सावधानी बरतने की सलाह दी है। खेलों के दौरान गृह मंत्रालय और संबंधित राज्य सरकार द्वारा बनाये गये सभी कोविड प्रोटोकॉल का पालन करना होगा। घरेलू प्रतियोगिताओं की मेजबानी में हॉकी इंडिया के सभी दिशानिर्देशों का पालन करने को भी कहा है। पहली बार खेले जाने वाली सब जूनियर पुरुष राष्ट्रीय अकादमी चैम्पियनशिप चार से 13 अक्टूबर तक आयोजित की जायेगी। इसके बाद पहली हॉकी इंडिया जूनियर पुरुष अकादमी राष्ट्रीय चैम्पियनशिप भोपाल में 18 से 27



अक्टूबर तक खेल जायेगी। शुरुआती हॉकी इंडिया जूनियर महिला अंतरविभागीय राष्ट्रीय चैम्पियनशिप यहाँ अक्टूबर में होगी। अक्टूबर में ही झारखंड के सिमडेगा में 11वीं हॉकी इंडिया जूनियर महिला राष्ट्रीय चैम्पियनशिप जबकि 11वीं हॉकी इंडिया जूनियर पुरुष राष्ट्रीय चैम्पियनशिप भी इसी महीने में तेलंगाना में खेले जायेगी। सैनियर महिला राष्ट्रीय चैम्पियनशिप भी अक्टूबर के महीने में अस्थायी रूप से उत्तर प्रदेश के झांसी में आयोजित होने वाली है। हालांकि हॉकी इंडिया को अभी अंतिम तीन टूर्नामेंट की सही तिथियों की पुष्टि करनी बाकी है।

ओवल में हो सकती है अश्विन ओर शार्दुल की वापसी

लंदन, एजेसी। टीम इंडिया मेजबान इंग्लैंड के खिलाफ दो सितंबर से ओवल में शुरू हो रहे चौथे क्रिकेट टेस्ट मैच में तेज गेंदबाज इशांत शर्मा की जगह रविचंद्रन अश्विन और ऑलराउंडर रवींद्र जडेजा की जगह शार्दुल ठाकुर को शामिल कर सकती है। जडेजा को तीसरे टेस्ट मैच के दौरान घुटने में चोट लगी थी और ऐसे में वह शायद ही सीरीज में अभी तक प्रभावित नहीं कर पाये हैं। कप्तान विराट कोहली ने भी कहा है कि टीम में बदलाव हो सकते हैं क्योंकि कुछ खिलाड़ियों को आमरुप दिया जा सकता है। शार्दुल और अश्विन के टीम में शामिल होने से बल्लेबाजों में भी लाभ होगा। अश्विन को इंग्लैंड दौर पर लगातार तीन टेस्ट



मैचों में बाहर बैठना पड़ा है। इस गेंदबाज ने विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप के फाइनल मुकाबले में तीन विकेट लिए थे। वहीं काउंटी क्रिकेट में सेरे की ओर से खेलते हुए 6 विकेट लिए थे। अश्विन ने टेस्ट क्रिकेट में 5 शतक भी लगाये हैं और वह निचले क्रम में रन भी बना सकते हैं। शार्दुल ने पहले टेस्ट मैच में तीन विकेट लिए थे। इसके साथ ही वह बल्लेबाजी भी कर लेते हैं। चौथे टेस्ट में भारत उतार सकता है ये खिलाड़ी : रोहित शर्मा, केएल राहुल, चेतेश्वर पुजारा, विराट कोहली (कप्तान), अजिंक्य रहाणे, ऋषभ पंत, रविचंद्रन अश्विन, शार्दुल ठाकुर, मोहम्मद शमी, जसप्रीत बुमराह और मोहम्मद सिराज।

कोच लैंगर पर भरोसा रखें : पॉटिंग

सिडनी, एजेसी। ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट टीम के खराब प्रदर्शन के बाद कोच जस्टिन लैंगर के बचाव में पूर्व कप्तान रिकी पॉटिंग सामने आये हैं। पॉटिंग ने कहा है कि अगर आप कुछ समय पहले की बात करें तो ऑस्ट्रेलिया की टीम टेस्ट और टी20 फॉर्मेट में नंबर वन टीम थी। हमें पता है कि टीम में कई प्रतिभाशाली खिलाड़ी हैं। बांग्लादेश और वेस्टइंडीज का दौरा हमारे लिए मुश्किल था पर केवल उस दौर को लेकर लैंगर पर सवाल उठाना ठीक नहीं है। पॉटिंग ने आगे कहा कि मुझे ऐसा लगता है कि ऑस्ट्रेलियाई टीम के कप्तान और कुछ सीनियर खिलाड़ियों को कोच के साथ सीधी बातचीत करनी चाहिए जिससे



वेस्टइंडीज और बांग्लादेश के दौर से वापिस आने के बाद वह निराशा में अपने होटल के कमरे में बंद तक हो गये थे। तब मैं और उसके कुछ नजदीकी दोस्त उससे मिलने के लिए होटल पहुंचे। लैंगर ऑस्ट्रेलियाई टीम को आगे लेकर जा सकते हैं। हमें इस समय उस पर थोड़ा भरोसा करना होगा।